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Цель
Закрепить у детей знания о шумовых и музыкальных звуках.

     Задачи социально-коммуникативной области

- воспитывать коммуникативные качества, формировать уважение к труду взрослых.

Задачи познавательной области

- самостоятельно создавать из бросового и природного материала шумовые инструменты и использовать их в музыкально-ритмической игре.
Задачи речевой области

 - шум, тишина, музыкальные звуки, шумовые звуки.

 Задачи художественно-эстетической области
- продолжать учить детей петь протяжно, выразительно, четко произнося слова;

- четко исполняя на музыкальных инструментах ритмический рисунок мелодии;

- развивать воображение, музыкальную память;
- формировать творческие умения в разных видах музыкальной деятельности.
Задачи физической области
- развивать крупную и мелкую моторику, координацию движений, умение самостоятельно следить за своей осанкой, бережно относиться к своему голосу. 
Дидактическое обеспечение

Ноутбук, проектор, экран, небольшие коробки по числу детей с природным и бросовым материалом.

Музыкальный репертуар

1. Вальс («Осенний ветерок») А. Гречанинова
2. Распевка «Много разных звуков»

3. Песня «Колосок» О. Буйновой
4. Песня «Шур, шур…» И. Осипенко
5. ИКТ «Добрый мастер»
Ход занятия
(Дети под музыку входят в зал, встают в полукруг. Музыкальный руководитель песенкой здоровается в детьми.)

Педагог: - Дети, у нас сегодня в детском саду гости. Мы и с ними поздороваемся.
Воспитатель: - А с гостями мы поздороваемся вот так!

Добрый день всем добрым людям.

Мы вам рады, мы вас любим.

Очень любим мы гостей –

И больших и малышей!

- Мы сейчас, ребята, дружно будем звуки издавать. 
(Выполняют движения по тесту стихотворения.)
Будем пальчиками щелкать – (5 раз.)
Будем ножками мы топать - (5 раз.) 
Будем громко все считать: - 1, 2, 3, 4, 5.

Будем звонко, звонко хлопать – (5 раз.)
А потом будем молчать...

Педагог: - Дети, вы знаете, что любой музыкальный инструмент пред работой нужно настроить, подготовить его к звучанию. А у каждого из вас есть такой музыкальный инструмент, с помощью которого вы  будете петь? (Ответы детей.) Правильно, это голос, который нужно тоже беречь, как и любой предмет или вещь. В работе голоса участвует голосовой аппарат, который состоит из губ, зубов, языка, голосовых связок.
Сейчас мы с вами распоемся. Пожалуйста, чётко пропевайте все звуки. 

Распевка “Много разных звуков”
Много разных звуков окружают нас, 

Даже если тихо в комнате сейчас.

Ранним, ранним утром всюду тишина.
Ты ее послушай: звуками полна.

(Несколько секунд дети слушают окружающие звуки.)

Воспитатель: - Какие звуки вы услышали, когда закончили петь? Кто-нибудь из вас слышал звуки с улицы? Какие это звуки? (Ответы детей.)

Педагог: - Правильно, это шумовые звуки.

Только есть ещё другие:

Не шуршания, не стуки –

Музыкальные есть звуки.

(Педагог предлагает детям сесть на стулья.)
- Я сейчас исполню небольшую музыкальную фразу из одной песни. Внимательно послушайте. (Педагог играет музыкальную фразу из песни.) Кто догадался, как называется песня? (Ответы детей.)
- Да, эта песня называется “Колосок”. Кто подскажет слова из первого куплета? (Ответы детей.) Спасибо. Как нужно петь эту песню? (Ответы детей.)  Правильно, песню нужно петь ласково, протяжно, чётко пропевая окончания слов. 
 (Педагог предлагает спеть первый куплет девочкам, второй куплет – мальчикам, третий куплет - всем вместе хором.)

Песня “Колосок”

Воспитатель: - Мы с вами говорили о шумовых звуках, которые могут издавать  разные предметы: скрип двери, тикание часов и др. А какие шумовые звуки может издавать природа? (Ответы детей.)
Педагог: - Я предлагаю об одном из природных шумовых звуков испольнить песню. А называется она... (Ответы детей.) Правильно. (Педагог предлагает детям выйти в центр зала для исполнения песни.)
Песня “Шур, шур”

- Спасибо, дети, мне очень понравилось как вы пели. А вам понравилось ваше исполнение? Кому над чем нужно поработать, чтобы песня зазвучала ешё лучше? (Отыеты детей.) Какие вы молодцы: сами уже чувствуете и понимаете что вам нужно закрепить, выучить, чтобы песня зазвучала лучше. 

Воспитатель: - Ребята, посмотрите, здесь какие-то коробки лежат на столах. (Дети подходят к столам. Рассматривают  содержимое  коробок, называют предметы, которые в них лежат: бросовый и природный материал.)
Воспитатель: - Скажите, что общего есть у этих предметов? (Ответы детей.) Совершенно верно, все эти предметы могут издавать звуки.

Педагог: - Скажите, дети, а эти звуки шумовые или музыкальные? (Ответы детей.) Правильно, это шумовые звуки. Я предлагаю организовать шумовой оркестр используя все эти предметы.
Воспитатель: - А я предлагаю задание усложнить. Попробуйте создать свой не повторимый и единственный в мире шумовой инструмент используя бросовый и природный материал. Попробуете стать мастером по созданию шумового инструмента? (Ответы детей. Дети создают свой инструмент.)

- Покажите всем какие у вас получились инструменты. (Дети демонстрируют свои поделки.)

Педагог: - А теперь предлагаю всем выйти в центр зала и продемонстрировать звучание ваших инструментов. (Дети демонстрируют звучание своего инструмента.)  Вы помните мастера, который любил делать музыкальные инструменты? (Ответы детей.)  Может мы попробуем вместе с добрым мастером  сыграть  на своих инструментах? (Ответы детей.)    Помните о ритмическом рисунке мелодии: долгий звук обозначается большим предметом, короткий звук – маленьким предметом. Не забывайте о паузах (когда не нужно играть на инструменте). Готовы? (Ответы детей.)
Шумовой оркестр. 
ИКТ “Добрый мастер”
Педагог:- Замечательно справились с заданием.  Вы можете в группе сделать ещё  и другие шумовые инструменты. А потом подарить их детям из младших групп. Согласны?  (Ответы детей.) Поэтому коробки возьмите с собой в группу. Вот и подошло к концу наше занятие. До новых встречь! (Педагог и дети прощаются песенкой. Дети уходят в группу.)
